

C02

今日德州

## 小年瑞雪

·下雪



2月3日，在迎宾大道一公交站点，市民在雪中等待公交车。雪天道路湿滑，选择乘坐公交车出行的市民增多。

本报记者 马志勇 摄

**立春准确时间  
今日零时13分**

本报2月3日讯(记者 孙婷婷)“究竟哪一天是立春?”不少日历牌、挂历和手机日历显示的立春日并非同一天，让人犯晕。3日，记者了解到，今年立春时间为4日零时13分。

记者了解到，不少日历牌和手机日历，发现立春有“打架”的情况。有的显示立春日为“2月3日”，也有显示为“2月4日”。“这两款手机显示的立春日，时间不一样，一个显示是3日，一个是4日。”市民尹女士告诉记者。

据了解，今年立春时间为4日零时13分，按照北京时间计算，应该是2月4日。农谚有“春打六九头”，意思就是从冬至开始入九，“五九”四十五天后，立春正好是“六九”的开始。2012年冬至是12月21日，从当天计算，45天后，正是2013年2月4日。

**油菜3.5元/斤  
算是便宜菜了**

# 小年降雪迎春添祥瑞

春节前气温仍处低位，5日或再降雪

本报2月3日讯(记者 孙婷婷)2月2日夜间，天公卯足了劲下了一夜的雪，把“小年”妆扮得银装素裹。进入2月份，德州先后经历了1日、2日的大晴天，3日的暴雪天，4日，降雪结束后将再次接受大雾天的考验。

“瑞雪兆丰年”。气象专家介绍，截止到3日14时，德州市平均降水量为9.1毫米，其中最大降水量出现在临邑为13.1毫米，德城区降水量为10.4毫米。3日8时30分，德州市气象局发布了道路结冰橙色预警信号，以及暴雪橙色预警信号。据了

解，暴雪橙色预警信号，是指在6小时内降雪量将达10毫米以上，或者已达10毫米以上且降雪持续，可能或者已经对交通或者农牧业有较大影响。

对近几日的天气，不少市民感觉有点不适应。天公变脸有点快，1月31日白天还是大雾天，一夜之间大雾彻底消散后，2月1日，市民享受了难得的艳阳天，2日可谓是晴空万里，是今年以来屈指可数的大晴天。3日凌晨开始，德州降下暴雪。

“下雪是好年景，又是一个丰收年”。据了解，2月4日零时

13分迎来农历二十四节气之首的“立春”。俗语有“春打六九头，吃穿不用愁”的说法。4日，降雪结束，德州将回到雾霾天气。据预报，5日，德州仍有一场小雪天气。

虽然立春，且进入六九，但近日多变的天气让风向有点“晕”，北风与南风频繁更换的同时，也让气温随之变化。据气象预报，年前的最后五天，气温仍处低位，腊月二十八将降至-9℃，除夕夜最低气温只有-8℃。

具体天气预报：继续发布道

路结冰橙色预警信号。4日，阴转多云，有雾或轻雾，南风转北风2~3级，最低气温-4℃，最高气温0℃。5日，小雪转多云，北风2~3级，最低气温-6℃，最高气温-1℃。6日，晴间多云，北风2~3级，最低气温-7℃，最高气温-3℃。7日，晴，北风3~4级，最低气温-8℃，最高气温-3℃。8日，晴转多云，北风转南风3~4级，最低气温-9℃，最高气温-2℃。9日，多云，南风2~3级，最低气温-8℃，最高气温-2℃。10日，多云转晴，南风转北风2~3级，最低气温-5℃，最高气温1℃。



路途上的风雪阻挡不了对家的向往。



大包小包里装着的是回家的心意。

## 雪中归途



在雪地里匆匆赶路的市民。



风雪再大也要回家。

本报记者 马志勇 见习记者 王小会 摄

**长途客运  
影响不大**

本报2月3日讯(记者 王乐伟 通讯员 高彬)2月3日是农历腊月二十三，民间习俗是过小年。往年小年会迎来春运的客流高峰，今年受大雪影响，小年的客流量不升反降。

3日上午，德州汽车总站的售票窗口处并未见购票长队，候车室里也只有少数的旅客在候车。“半年多没回家了，一放假就想立马回家，没想到碰到这样的天，还能坐上车真不错。”正要回菏泽老家的宋翔说，到汽车站之前以为这样的天气走不了了，没想到能顺利上车回家。

德州汽车总站副站长高彬告诉记者，大雪对客车班次影响不大，只有个别中长途班次停运，但是客流量相比前几天，确实下降了。

“往年小年都会迎来春运的客流高峰，今年的小年受天气影响，旅客都是能不走就不走，导致今天没有出现客流高峰。”高彬说，3日客流量不升反降，总共运送11646人次，相比2月2日，下降了九百余人次。